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Μ Ό Ν Α Χ Ό

Στιγμιότυπα από τη επιμνημόσυνη δέηση για τους Μάρτυρες και Ήρωες του 
ολοκαυτώματος στη Μονή Αρκαδίου στην Ένορία Αγίου Γεωργίου Μόναχο παρουσία 
του Γεν. Προξένου της Έλλάδας στο Μόναχο (26.11.2023)

Κρητικός Σύλλογος Μονάχου
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Πασχάλης Ναλμπάντης (Μόναχο) 1η θέση 

Χατσατριαν Λύσανδρος: Μόναχο(Νταχάου) 1η θέση

Χρήστος Νίτσας, (Μόναχο) , πρωταθλητής Βαυαρίας και 
κύπελλο καλύτερου τεχνίτη στους Έφηβους

Νικόλαος Σταθόπουλος, 1η θέση

Δημήτριος και Κυριακή Νάτσικας {από Μόναχο) 3η θέση 

Λυδία Ντίνα Νυρεμβέργη 3η θέση

Χρήστος Σκεπετάρης 3η θέση

Πολλά τα μετάλλια για τα 
ελληνόπουλα στο πανβαυαρικό 
πρωτάθλημα taekwondo στις  
25 Νοεμβρίου 2023
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Την Παρασκευή 17 και το Σάββατο 18 Νοεμβρίου,το Έλληνικό Τμήμα του Έυρωπαϊκού 
σχολείου Μονάχου και τα ελληνικά δημοτικά σχολεία του Μονάχου,είχαν τη χαρά και 
την τιμή να καλωσορίσουν τον γνωστό συγγραφέα Αντώνη Παπαθεοδούλου και την 
εικονογράφο Ίρις Σαμαρτζή.

Μέσα από γλυκές ιστορίες,καλλιτεχνικά εργαστήρια και βιωματικά παιχνίδια,μίλησαν για τη 
φιλία, τη συνεργασία,την ειρηνη,τον πόλεμο,τη σημασία των εικόνων και την αξία τους στον 
σημερινό κόσμο.

Ύπέγραψαν παιδικά βιβλία και οι μαθητές διασκέδασαν πολύ!

Ανανέωσαν το ραντεβού τους μέσα από τις σελίδες των βιβλίων τους.

Τα βιβλία τους έχουν βραβευτεί και βρίσκονται επίσης στη λίστα White Raven της Διεθνούς 
Παιδικής Βιβλιοθήκης του Μονάχου.

Ήταν μια μοναδική εμπειρία!

Ελληνικό Τμήμα του Ευρωπαϊκού σχολείου Μονάχου 
και ελληνικά δημοτικά σχολεία του Μονάχου
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Γυναίκες στις κάλπες! 130 χρόνια διεθνές, 70 χρόνια 
ελληνικό γυναικείο εκλογικό δικαίωμα

“Στους 2 τρίτος χωρεί!”

Απεβίωσε ο Μιχάλης Καραβάς ιδιοκτήτης του Attika Reisen στο Μόναχο.

Το ταξιδιωτικό γραφείο Attika Reisen (Tour Operator) με πολυετή παρουσία 
και δράση περίπου 50 ετών είναι αν όχι το μοναδικό τουλάχιστον από τα λίγα 
εναπομείναντα specialist τουριστικά γραφεία ελληνικών συμφερόντωνστο 
εξωτερικό για τον ελληνικό τουρισμόκάτι που οφείλεται στον Μιχάλη Καραβά

Φωτό: Angelos Georgiadis

Η οργανωτική επιτροπή μετά την ολοκλήρωση του διημέρου εκδηλώσεων που διοργάνωσε 
το Τμήμα Νεοελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μονάχου σε συνεργασία με το 
Λύκειον Έλληνίδων, το Ίδρυμα Παλλάδιον και το Γενικό Προξενείο Μονάχου με θέμα 
«Γυναίκες στις κάλπες! 130 χρόνια διεθνές, 70 χρόνια ελληνικό γυναικείο εκλογικό 
δικαίωμα»στο κεντρικό κτήριο του Πανεπιστημίου Μονάχου 

Στιγμιότυπα από ακόμη μια πετυχημένη θεατρική παράσταση της ΑRTion Theater στο 
Μόναχο. Στις 18 Νοεμβρίου στην κατάμεστη αίθουσα του πολιτιστικού κέντρου της Ένορίας 
των Αγίων Πάντων παρουσιάστηκε πολυβραβευμένη κωμωδία του  Felix Sherman “Στους 2 
τρίτους… χωρεί” σε διασκευή και σκηνοθεσία του ο Σταύρου Νικολαϊδη. 

Πρωταγωνιστές η Έλένη Φιλίνη, ο Κώστας Καζάκας και ο Σταύρος Νικολαϊδης!
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Έπίσημα εγκαίνια του ερευνητικού κέντρου Bessarion για τον ελληνικό 
Έλληνικό Πολιτισμό στην Ιένα

Δελτίο Τύπου:: Στις 08.11.23 πραγματοποιήθηκαν τα επίσημα εγκαίνια 
του ερευνητικού κέντρου Bessarion για τον Νεοελληνικό Πολιτισμό στο 
Πανεπιστήμιο Friedrich Schiller της Ιένας. Το κέντρο αποτελεί μέρος 
του Ινστιτούτου Σλαβικών, Βαλκανικών και Καυκασιανών Σπουδών του 
πανεπιστημίου.

Έπικεφαλής του κέντρου είναι ο καθηγητής Dr. Thede Kahl, διδάκτωρ 
Σλαβολογίας και Γεωγραφίας, τακτικός καθηγητής στα πανεπιστήμια 
της Βιέννης και της Ιένας, καθώς και μέλος της Αυστριακής Ακαδημίας 
Έπιστημών και της Academia Europaea.

Το ερευνητικό κέντρο Bessarion θα επικεντρωθεί σε τρία διαφορετικά 
ερευνητικά πεδία: τη διαλεκτική ποικιλομορφία της ελληνικής γλώσσας, 
τη μαρτυρία των οθωμανικών πηγών για τον Έλληνισμό της Ανατολίας 
και την επιβίωση των τοπικών εθιμικών συμπεριφορών στην Έλλάδα. 
Το κέντρο ονομάστηκε προς τιμήν του μεγάλου Βυζαντινού ουμανιστή 
και λογίου της Αναγέννησης,Βησσαρίωνα από την Τραπεζούντα (1395?-
1472), ο οποίος αφιέρωσε τη ζωή του στην προσπάθεια διατήρησης και 
διάδοσης της ελληνικής γραμματείας μετά την Άλωση.

Το ερευνητικό κέντρο χρηματοδοτείται από χορηγίες οργανώσεων 
του Απόδημου Έλληνισμού, όπως η AHEPA Φρανκφούρτης, η AHEPA 
Μονάχου, η Έλληνική Κοινότητα Φρανκφούρτης, το ελληνικό ίδρυμα 
«Έλληνικό Σπίτι» Φρανκφούρτης, ο Σύλλογος Έλλήνων Γουνοποιών 
Γερμανίας «Προφήτης Ηλίας» Φρανκφούρτης, ο Σύλλογος Ποντίων 
Νυρεμβέργης και ιδιώτες.

Ο καθηγητής Dr. Kahl εξέφρασε τον ενθουσιασμό του για τα εγκαίνια 
του κέντρου, λέγοντας: „Έίμαι ευτυχής που μπορώ να εγκαινιάσω το 
Έρευνητικό Κέντρο Bessarion για τον Έλληνικό Πολιτισμό στην Ιένα. Το 
κέντρο αυτό θα αποτελέσει σπουδαίο στήριγμα για τους μελετητές και 
τους φοιτητές και είμαι βέβαιος ότι θα συμβάλει σημαντικά στη μελέτη 
του νεοελληνικού πολιτισμού“.

Το Έρευνητικό Κέντρο Bessarion θα προσφέρει μια μοναδική ευκαιρία 
στους μελετητές να διερευνήσουν τη διαλεκτική ποικιλομορφία της 
ελληνικής γλώσσας, τη μαρτυρία των οθωμανικών πηγών για τον 
ελληνισμό της Ανατολίας και την επιβίωση των τοπικών εθιμικών 
συμπεριφορών στην Έλλάδα. Το κέντρο θα φιλοξενεί επίσης ποικίλες 
εκδηλώσεις, όπως διαλέξεις, σεμινάρια και εργαστήρια, για την 
προώθηση της μελέτης του ελληνικού πολιτισμού. Θα παρέχει επίσης μια 
πλατφόρμα για τη δημοσίευση ερευνητικών εργασιών και βιβλίων που 
σχετίζονται με τη μελέτη του ελληνικού πολιτισμού.

Την εκδήλωση χαιρέτισε θερμά ο βουλευτής και εκπρόσωπος του CDU, 
Albert Weiler, ο οποίος αναφέρθηκε στην εγκάρδια σχέση του με τον 
ελληνικό πολιτισμό και την επιρροή τόσο του Βυζαντίου στην Έυρώπη 
όσο και της προσωπικότητας του Βησσαρίωνος κατά την Αναγέννηση. 
Ο ίδιος δήλωσε: „Το Κέντρο Βησσαρίωνος είναι μια μεγάλη ευκαιρία 
για να φέρουμε κοντά τον ελληνικό και τον γερμανικό πολιτισμό και να 
προωθήσουμε τη μελέτη του ελληνικού πολιτισμού και της ελληνικής 

Επίσημα εγκαίνια του ερευνητικού κέντρου Bessarion
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γλώσσας“.

Ο καθηγητής Dr. Rainer Thiel, καθηγητής Αρχαίας Έλληνικής και Λατινικής Φιλολογίας, 
απηύθυνε επίσης χαιρετισμό, αναφερόμενος στη σημασία των 
νεοελληνικών σπουδών στο Πανεπιστήμιο της Ιένας. Συμπλήρωσε ότι 
οι τελευταίες προσφέρουν μια μοναδική και εμπλουτισμένη άποψη της 
ελληνικής κληρονομιάς.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν οι Δρ Σάββας Αποστολίδης, 
αγγειοχειρουργός, και Ιωάννης Σταμάτης, νομικός-οικονομολόγος, 
ως επικεφαλής των κύριων χορηγών AHEPA Φρανκφούρτης και της 
Έλληνικής Κοινότητας Φρανκφούρτης συνάμα δε ως εκπρόσωποι του 
εποπτικού συμβούλιου του ιδρύματος «Έλληνικό Σπίτι» Φρανκφούρτης, 
καθώς και οι εμπνευστές του προγράμματος ΒησσαρίωνBessarion, Silvia 
Panagiotidou Sanchez εκ μέρους του Συλλόγου Ποντίων Νυρεμβέργης 
και Anastasia Kasapidou Dick εκ μέρους της Μόνιμης Έπιτροπής για τη 
Γενοκτονία της ΟΣΈΠΈ.

Ο Δρ Αποστολίδης δήλωσε: „Το Κέντρο Βησσαρίων αποτελεί απόδειξη 
της σημασίας του ελληνικού πολιτισμού και της ελληνικής γλώσσας στον 
σύγχρονο κόσμο.“

Ο Ιωάννης Σταμάτης πρόσθεσε: „Πρόκειται για μια σημαντική στιγμή 
για τον Έλληνισμό. Πρέπει να στηρίξουμε τα καινοτόμα ερευνητικά 
αντικείμενα ως απαραίτητα για τη ζωτικότητα των επιστημών“.

Η Silvia Panagiotidou Sanchez σημείωσε: „Έίναι μια καρμική ευκαιρία 
συνάντησης τόσο με τον καθηγητή Thede Kahl όσο και με τους 
γενναιόδωρους χορηγούς. Έίμαστε πολύ χαρούμενοι που μπορούμε να 
γιορτάσουμε την έναρξη λειτουργίας αυτού του ερευνητικού κέντρου.“

Η Αναστασία Κασαπίδου Ντικ δήλωσε: „Πράγματι ένα σημαντικό 
βήμα για την προώθηση του ελληνικού πολιτισμού και της ελληνικής 
λογοτεχνίας στην Έυρώπη. Έίμαστε υπερήφανοι που συμμετέχουμε σε 
αυτή τη σημαντική στιγμή“.

Κεντρικοί εισηγητές της ημερίδας ήταν ο Χρήστος Καφάσης, ιστορικός-

βυζαντινολόγος του Πανεπιστημίου Ludwig Maximilian του Μονάχου, 
και ο καθηγητής Dr. Kahl με τους συναδέλφους του Andreea Pascaru και 
Dr. Σωτήριο Ρουσιάκη. Στην εισαγωγή του, ο κ. Καφάσης χαρακτήρισε 
τον Βησσαρίωνα ως οραματιστή μιας ενωμένης Έυρώπης κάτω από μια 
ενιαία χριστιανική Έκκλησία και έναν πολιτισμό βασισμένο στις αξίες της 
ελληνικής κλασικής λογοτεχνίας αρχαιότητας.

Ο καθηγητής Dr. Kahl υπογράμμισε την πλούσια συλλογή αρχειακού 
υλικού που διαθέτει η Ιένα, επισημαίνοντας τη σημασία της για τις 
σύγχρονες ελληνικές σπουδές, ενώ οι συνεργάτες του Δρ. Ρουσιάκης 
και Andreea Pascaru αναφέρθηκαν στις μεθοδολογίες επιστημονική 
αξιολόγησης του καταγραφόμενου γλωσσολογικού υλικού.

Στην τελετή των εγκαινίων παρευρέθηκαν και ο Χρήστος Περπερίδης, 
δικηγόρος, μέλος της ΑΧΈΠΑ Μονάχου και συντονιστής θεμάτων 
Ποντιακού Έλληνισμού της ΑΧΈΠΑ Έυρώπης.

Παρών ήταν και ο Παύλος Έυθυμιάδης, επιχειρηματίας και πρόεδρος 
του συλλόγου Έλλήνων Γουνοποιών Γερμανίας «Προφήτης Ηλίας» 
Φρανκφούρτης.
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Ήταν υπεύθυνος για την επικοινωνία της πρωτοβουλίας συγκέντρωσης χρημάτων 
για το ερευνητικό κέντρο Bessarion στην περιοχή της Φρανκφούρτης. Παρευρέθηκαν 
επίσης οι Λάζαρος Γεωργουσόπουλος μέλος της ΑΧΈΠΑ Φρανκφούρτης και Δημήτρης 
Λαμπρόπουλος, συντονιστής του Συλλόγου Ποντίων Νυρεμβέργης και υπεύθυνος 
επικοινωνίας της πρωτοβουλίας για τη δημιουργία του ερευνητικού κέντρου από το 2019.

Ιδιαίτερη τιμή για τους συντελεστές της εκδήλωσης αποτέλεσε η παρουσία του 
Έλληνοαρμένιου επιχειρηματία και πολιτικού ακτιβιστή κ. Παύλου Γκουλόγλου. Οι ενέργειές 
του είχαν ως αποτέλεσμα το 2016 να τοποθετηθεί μνημείο για τη Γενοκτονία των Αρμενίων, 
Ασσυρίων και Έλλήνων της Μικράς Ασίας σε κεντρικό σημείο της Ιένας, στο Grünfläche am 
Saalufer στην ιστορική γέφυρα Camsdorfer Brücke.

Διαρκής Έπιτροπή για τη Γενοκτονία της ΟΣΈΠΈ

Σύλλογος Ποντίων Νυρεμβέργης e.V Efxinos Pontos-Cardinal Bessario

Έπαφή: Prof. Dr. Thede Kahl, thede.kahl@uni-jena.de

Στις φωτογραφίες Ο εκπρόσωπος της CDU, Albert Weiler, ο Prof.Dr. Rainer Thiel, ο 
Βυζαντινολόγος κ. Χρήστος Καφάσης, ο Prof.Dr. Kahl και οι συνεργάτες του Δρ. Σωτήρης 
Ρουσιάκης και Andreea Pascaru, οι συντελεστές της ημερίδας στο μνημείο θυμάτων 
Αρμενικής γενοκτονίας, οι κκ Kahl, Ιωάννης Σταμάτης, Δρ. Σάββας Αποστολίδης και 
Λάζαρος Γεωργουσόπουλος των φορέων ΑΧΈΠΑ/Έλληνικής Κοινότητας/Έλληνικό Σπίτι 
Φρανκφούρτης, η κα Αναστασία Κασαπίδου Dick, η κα Silvia Panagiotidou Sanchez και ο Dr. 
Savvas Apostolidis

Σε δεύτερη έρευνα, μετά από το 2016, προχώρησε το εργατικό 
συνδικάτο μετάλλου IGM αναφορικά με τα μέλη του και 
ειδικότερα για τα μέλη με μεταναστευτικό υπόβαθρο.

Τι έδειξε η έρευνα που δημοσίευσε το συνδικάτο.

Στα διάφορα τμήματα του συνδικάτου το 29%  των εργαζομένων 
έχουν μεταναστευτικό υπόβαθρο ενώ στα εργοστάσια το 27%.

Από τα ενεργά μέλη του συνδικάτου (πρόσωπα εμπιστοσύνης, 
μέλη στις διαπραγματευτικές ομάδες κλπ) το 29% έχουν 
μεταναστευτικό υπόβαθρο ενώ το 21% στα εργοστάσια (Betriebs-

rat, JAV).

Διαφορές ανά ομόσπονδη οργάνωση:

Στη Βαυαρία το ποσοστό των εργαζομένων – μέλη του συνδικάου με μεταναστευτικό 
υπόβαθρο φθάνει το 30%, στη Βάδη Βυρτεμβέργη 39% ενώ αντίθετα στην οργάνωση IGM 
Βερολίνου – Βρανδεμβούργου- σαξονία το ποσοστό είναι μόλις 10%

Eθνότητα:

Από τα μέλη του συνδικάτου το 19% έχει οικογενειακή ρίζα στην Τουρκία, το 9% από Ρωσία 
και το ίδιο ποσοστό από Καζαχστάν  ενώ 8% έχει καταγωγή από την Ιταλία.

Περισσότερα από τα 2/3 των μελών του συνδικάτου με μεταναστευτκό υπόβαθρο έχουν 
και γερμανικό διαβατήριο, αριθμός πολύ μεγαλύτερος από αυτόν που έχουν συνολικά οι 
άνθρωποι με μετανστευτικό υπόβαθρο στην Γερμανία.

Eρευνα του συνδικάτου Μετάλλου IGM για 
αλλοδαπούς
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Η δημιουργία του προγράμματος 
αποτελεί ένα κοινό εγχείρημα 

• της Ένορίας των Αγίων Πάντων 
Μονάχου

• του Ιδρύματος ΠΑΛΛΑΔΙΟΝ και

• του κοινωφελούς φορέα 
,,Δορυφόρος,, - Σύλλογος για την 
πορώθηση του διαλόγου των νέων 
στην Έυρώπη.

Πρωταρχικός στόχος του 
προγράμματος ,,ΑΘΗΝΑ,, είναι 
η οικονομική στήριξη Έλλήνων 
φοιτητών-σπουδαστών, αλλά κυρίως 
νέων, που διακρίνονται σε διάφορους 
καλλιτεχνικούς, πολιτιστικούς και 

αθλητικούς τομείς στην πόλη του Μονάχου καθώς και για την προσφορά και την εργασία τους 
στον τοπικό ελληνισμό και έχουν διακριθεί για την ιδιαίτερη ευαισθητοποίηση και τα χαρίσματα 
τους.

Σημειώνεται ότι οι προτάσεις νέων για την ένταξή τους στο πρόγραμμα, γίνονται αποκλειστικά 
μέσω των φορέων και των ποικίλων συλλογικοτήτων του Μονάχου, αρχικά από ίδιους 
τους συλλόγους και φορείς που συμμετέχουν στο Συμβούλιο των Ιδρυτών του Ιδρύματος 
ΠΑΛΛΑΔΙΟΝ και στη συνέχεια από τους υπόλοιπους συλλόγους και φορείς της πόλης μας.

Η οργανωτική επιτροπή είναι στην ευχάριστη θέση να σας γνωστοποιήσει ότι οι δυο πρώτες 
υποτροφίες για το ακαδημαϊκό έτος 2023/2024 δόθηκαν σε δύο φοιτητές:

• Έναν φοιτητή στις θεατρικές επιστήμες στο Μόναχο και 

• Μια φοιτήτρια νεοελληνικών σπουδών στο πανεπιστήμιο Ludwig-Maximilians-Universität 
(„LMU“) του Μονάχου

Στο άμεσο μέλλον η επιτροπή έχει προγραμματίσει να αναλάβει, πρωτοβουλίες, προκειμένου 
να ενισχυθεί το ταμείο των υποτροφιών με απώτερο στόχο στη νέα ακαδημαϊκή χρονιά να είναι 
οι φορείς σε θέση να στηρίξουν με περισσότερες υποτροφίες τους ενδιαφερομένους νέους και 
νέες.

Έυελπιστούμε ότι Έλληνες επιχειρηματίες και ελεύθεροι επαγγελματίες της πόλης μας, όπως 
άλλωστε, συμβαίνει πάντα με κάθε πρωτοβουλία του Έλληνισμού μας στο Μόναχο, θα 
υποστηρίξουν και αυτή την φορά την πρωτοβουλία μας.

Eπικοινωνία: Athina-muc@gmx.de

Mόναχο 27 Νοεμβρίου 2023

Ξεκίνησε το πρόγραμμα „Αθηνά“
Πρόγραμμα υποτροφιών στήριξης νέων 
Ελλήνων φοιτητών-σπουδαστών στο Μόναχο
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Γ Ε Ρ Μ Α Ν Ί Α

Ακόμη και όσοι δεν χρησιμοποιούν ένα ενοικιαζόμενο διαμέρισμα 
ως κύρια κατοικία τους θα μπορούν να το υπενοικιάσουν. Αυτό 
αποφάσισε το Όμοσπονδιακό Δικαστήριο (BGH) της Καρλσρούης. 

Η εξοικονόμηση κόστους ενοικίου μέσω της υπεκμίσθωσης αποτελεί 
έννομο συμφέρον, σύμφωνα με τους δικαστές. Για το δικαίωμα 
υπεκμίσθωσης δεν είναι απαραίτητο το διαμέρισμα να παραμείνει πρώτη 
κατοικία του βασικού ενοικιαστή μετά την υπεκμίσθωση. 

Το ιστορικό

Το 2014 νοίκιασε ένα διαμέρισμα τριών δωματίων, αλλά αργότερα 
μετακόμισε με την οικογένειά του σε μια μισθωμένη διπλοκατοικία στα περίχωρα της 
πόλης. Ήθελε να συνεχίσει να χρησιμοποιεί το διαμέρισμα για επαγγελματικούς λόγους 
και να διανυκτερεύει εκεί δύο με τρεις φορές την εβδομάδα για να γλιτώσει το ταξίδι προς 
τη δουλειά του. 

Έτσι αποφάσισε να υπενοικιάσει δύο δωμάτια για λόγους κόστους. Ο ιδιοκτήτης έδωσε 
αρχικά τη συγκατάθεσή του για περιορισμένο χρονικό διάστημα, αλλά αργότερα δεν 
ήθελε πλέον να επιτρέψει την υπεκμίσθωση. Ο ενοικιαστής προσέφυγε στο δικαστήριο.

Η εταιρεία με έδρα το Mönchengladbach έκανε γνωστό ότι 14 
καταστήματα θα τα πάρει το Rewe, τρία το Kaufland και ένα το Edeka. 

Τα υπόλοιπα 45 καταστήματα θα πρέπει να κλείσουν έως 31 Μαρτίου 
2024

Πηγή: dpa

Επιτρέπεται υπενοικίαση δωματίων δεύτερης 
κατοικίας

Τέλος για την αλυσίδα σουπερμάρκετ Real στην 
Γερμανία
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Έργαζόμενοι και τζίρος στον 
τομέα της γαστρονομίας είναι 
σε χαμηλότερα επίπεδα από 
αυτά πριν την πανδημία δηλ. το 
2019 σύμφωνα με τα στοιχεία 
της Ομοσπονδιακής Στατιστικής 
Ύπηρεσίας.

Έιδικότερα:

Εργαζόμενοι:

Ο αριθμός των εργαζομένων 
αυξήθηκε κατά 4% σε σχέση με 
τον ίδιο μήνα πριν από ένα χρόνο 
αλλά ήταν κατά 6,7% χαμηλότερος 
από αυτόν του Σεπτεμβρίου του 
2019.

Καλύτερη φαίνεται να είναι η κατάσταση στα εστιατόρια και τα καφέ όπου η διαφορά με 
το 2019 όσον αφορά τον αριθμό των εργαζομένων είναι -4,1%.

Αντίθετα ο αρθμός εργαζομένων στον τομέα των κέτερινγκ της Γερμανίας υπολείπεται 
κατά 8,6% του ποσοστού του 2019.

Ό τζιρος στην γαστρονομία υπολείπεται κατά 12,6% τον τζίρο του 2019

Και στην περίπτωση αυτή τα εσιατόρια, καφέ μπόρεσαν να καλύψουν τον Σεπτέμβριο του 
2023 το μεγαλύτερο ποσοστό του τζίρου που είχαν πετύχει το αντίστοιχο μήνα του 2019. 
Έτσι σε ποσοστά ο τζίρος τον Σεπτέμβριο του 2023 ήταν κατά 1,0% υψηλότερος από τον 
Σεπτέμβριο του 2022 αλλά κατά 8,1% χαμηλότερος από το 2019.

Aντίθετα πολύ μεγαλύτερη συνεχίζει να είναι η απόσταση του τζίρου στην πώληση ποτών 
(Getränkeausschank) όπου η διαφορά του τζίρου σε σχέση με το 2019 είναι στο 34,5%.

Το ίδιο και στον τομέα των κέτερινγκ με τη διαφορά του τζίρου μεταξύ του Σεπτεμβρίου 
2019 και Σεπτεμβρίου 2023 να είναι στο 15,6%

Μεγάλο ποσοστό των εργαζομένων αμείβεται με το κατώτατο μισθό (Niedrig-
lohn-Jobs)

Τον Οκτώβριο του 2022 το 50% των εργαζόμενων στην γαστρονομία αμειβόταν με 
ωρομίσθιο κάτω από 12,76 € όταν στους υπόλοιπους τομείες εργασίας το αντίστοιχο 
ποσοστό ήταν 15,2

Μόλις το 1/3 των νέων επιχειρήσεων στην γαστρονομία αντέχει περισσότερα από 5 
χρόνια

Και πριν την πανδημία οι νέες επιχειρήσεις στην γαστρονομία δεν άντεξαν χρονικά όπως 
συμβαίνει στους περισσότερους άλλους τομείς.

Αν και η πλειοψηφία των νέων επιχειρήσεων ξεπερνάει τον πρώτο χρόνο λειτουγίας, τα 
5χρονα γενέθλιά τους γιορτάζει σχεδόν το 1/3 των νέων επιχειρήσεων.

Έιδικότερα, ενώ το 80% των νέων επιχειρήσεων στην γαστρονομία ξεπέρασε το πρώτο 
χρόνο λειτουργίας της στα 5 χρόνια έφθασε μόλις το 37,8%

Η γαστρονομία δεν μπορεί να φθάσει στα 
επίπεδα του 2019
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Η νίκη της Σλοβενίας επί του Καζακστάν (2-1), λοιπόν, έβγαλε τον 
αντίπαλο της Έθνικής στα ημιτελικά του Nations League.

Συγκεκριμένα, οι Καζάκοι (τερμάτισαν τρίτοι στα προκριματικά) θα είναι το 
πρώτο εμπόδιο για τη «γαλανόλευκη» σε μονό παιχνίδι που θα γίνει στις 
21/3 στην «Opap Arena». 

Αν η Έλλάδα καταφέρει και προκριθεί, τότε θα παίξει τελικό με τον νικητή 
του Γεωργία-Λουξεμβούργο σε μονό ματς, με την έδρα αυτού του αγώνα 
να μην έχει οριστεί ακόμη. Όποιος πάρει αυτό το παιχνίδι, εξασφαλίζει και 
το εισιτήριο για την τελική φάση του Euro 2024.

Αν τα καταφέρει η Έλλάδα θα επιστρέψει σε τελική φάση μεγάλης 
διοργάνωσης μετά από δέκα ολόκληρα χρόνια και το Μουντιάλ της Βραζιλίας το 2014. Σε 
Euro θα επιστρέψει μετά από 12 χρόνια καθώς τελευταία φορά είχε λάβει μέρος στο Euro 
2012.

 Το Deutschland-Ticket θα είναι μελλοντικά ακριβότερο 
από 49 ευρώ

Ο υπουργός Μεταφορών της Βαυαρίας Christian Bernrei-
ter (CSU) δεν βλέπει το Deutschland-Ticket για τα τοπικά 
μέσα μαζικής μεταφοράς ως μεγάλη επιτυχία - ειδικά 
επειδή μετά την 1η Μαίου θα είναι ακριβότερο από τα 49 
ευρώ που είναι σήμερα.

Σε κάθε περίπτωση, δεν θα παραμείνει στα 49 ευρώ, 
ανακοίνωσε ο Bernreiter. „Το Deutschlandticket θα είναι 
ακριβότερο“. Η Διάσκεψη των υπουργών Μεταφορών 
πρέπει να βρει μια μόνιμη λύση μέχρι την 1η Μαΐου. 
„Και το ψήφισμα των προέδρων των Πρωθυπουργών 
των κρατιδίων αναφέρει ρητά ότι πρέπει να συζητηθεί η 
αύξηση της τιμής. Διαφορετικά δεν θα λειτουργήσει“. 

Πηγή: dpa Foto: MVG

Ξεκαθάρισε ο δρόμος της Ελλάδας για το Euro 
2024 στην Γερμανία

Deutschland-Ticket: Μελλοντικά ακριβότερο 
από 49 ευρώ
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Σε ένα στα τέσσερα νοικοκυριά της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης μεγαλώνει τουλάχιστον ένα παιδί, 
σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat του 2022, που 
δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα, με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Παιδιού (20 Νοεμβρίου).

Στην ΈΈ υπάρχουν σχεδόν 200 εκατομμύρια ιδιωτικά 
νοικοκυριά, και στο 24,3% εξ αυτών ζουν παιδιά, 
σύμφωνα με τα στοιχεία του 2022. Έιδικότερα, το 
12,1% των νοικοκυριών στην ΈΈ περιλαμβάνει ένα 
παιδί, το 9,3% δύο παιδιά και μόνο το 3% έχει 3 
παιδιά ή περισσότερα.

Ο συνολικός αριθμός των νοικοκυριών στην ΈΈ 
αυξήθηκε κατά 6,9% μεταξύ 2012 και 2022, ωστόσο 
την ίδια περίοδο το ποσοστό των νοικοκυριών που 
περιλάμβαναν τουλάχιστον ένα παιδί μειώθηκε κατά 
2,4%.

Σύμφωνα με τη Eurostat, μεταξύ των νοικοκυριών με παιδιά στην Έλλάδα, περίπου το 48% 
περιλαμβάνει ένα παιδί, το 35% δύο παιδιά και το 17% τρία παιδιά

Τα υψηλότερα ποσοστά νοικοκυριών με παιδιά καταγράφηκαν στη Σλοβακία (33,9%), 
την Ιρλανδία (32,2%) και την Κύπρο (30,6%), ενώ τα χαμηλότερα ποσοστά στη Φινλανδία 
(18,4%), τη Γερμανία (20,1%) και την Ολλανδία (21,8%).

Μεταξύ των νοικοκυριών με παιδιά στην ΈΈ, σχεδόν τα μισά είχαν μόνο ένα παιδί (49,5%) 
το 2022, ενώ δύο παιδιά είχε το 38,1% των νοικοκυριών και τρία ή περισσότερα παιδιά το 
12,4%.

Ένα παιδί στο 48% των νοικοκυριών στην Έλλάδα

Τα νοικοκυριά με ένα παιδί είναι τα πιο διαδεδομένα μεταξύ των νοικοκυριών με παιδιά σε 
όλες τις χώρες της ΈΈ, εκτός από την Ολλανδία, όπου τα νοικοκυριά με δύο παιδιά έχουν 
το υψηλότερο ποσοστό (42%).

Μόνο ένα παιδί περιλαμβάνουν πάνω από τα μισά νοικοκυριά στην Πορτογαλία, τη 
Βουλγαρία, τη Ρουμανία, τη Μάλτα, τη Λιθουανία, τη Λετονία, την Ιταλία, την Ισπανία και 
την Ουγγαρία.

Τα νοικοκυριά με τρία ή περισσότερα παιδιά είναι το λιγότερο συνηθισμένο σε όλες τις 
χώρες της ΈΈ. Το ποσοστό τους μεταξύ όλων των νοικοκυριών με παιδιά κυμαινόταν 
από 22,3% στην Ιρλανδία, 21,2% στη Σουηδία και 19,0% στη Φινλανδία, έως 6,3% στην 
Πορτογαλία, 6,5% στη Βουλγαρία και 7,4% στην Ιταλία.

Σύμφωνα με τη Eurostat, μεταξύ των νοικοκυριών με παιδιά στην Έλλάδα, περίπου το 48% 
περιλαμβάνει ένα παιδί, το 35% δύο παιδιά και το 17% τρία παιδιά.

Σε ένα στα τέσσερα νοικοκυριά μεγαλώνει 
τουλάχιστον ένα παιδί
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«Γερμανία – Τουρκία / 92 συλλήψεις κατά τις ταραχές 
που προκλήθηκαν στον ποδοσφαιρικό αγώνα»

Έπεισόδια προκλήθηκαν με αφορμή τον αγώνα 
ποδοσφαίρου των εθνικών ομάδων Γερμανίας-Τουρκίας 
το Σάββατο το βράδυ στο Βερολίνο, κατά τον οποίο 
ηττήθηκε η Γερμανία. Όπως ανακοίνωσε η Αστυνομία την 
Κυριακή, συνελήφθησαν 92 άτομα και ασκήθηκε ποινική 
δίωξη σε 71 περιπτώσεις. Έπιπλέον, τραυματίστηκαν 
πολλά άτομα, μεταξύ αυτών δύο αστυνομικοί, σύμφωνα 
με το Spiegel. Τα επεισόδια προκλήθηκαν τόσο κατά την 
προσέλευση Τούρκων οπαδών στο Ολυμπιακό στάδιο-
όπου παρακολούθησαν τον αγώνα πάνω από 72.500 
θεατές- όσο και μέσα στο στάδιο, όπου μάλιστα πολλοί 
Τούρκοι οπαδοί πρόβαλαν και τον χαιρετισμό των Γκρίζων 
Λύκων.

Ο Γενικός Γραμματέας του FDP, Βijan Djir-Sarai, δήλωσε 
στην ε/φ Bild ότι είναι επώδυνο να φωνάζουν συνθήματα κατά της γερμανικής εθνικής 
ομάδας άνθρωποι που έχουν γεννηθεί και έχουν μεγαλώσει στη Γερμανία. «Έδώ γίνονται 
εμφανή και πάλι τα λάθη και τα ελλείμματα της πολιτικής ενσωμάτωσης», σημείωσε 
χαρακτηριστικά ο Djir-Sarai.

Bέβαια ο τρόπος ,,συμπεριφοράς,, του τούρκων φιλάθλων προκάλεσε αντιδράσεις 
στα γερμανικά ΜΜΕ και στο διαδίκτυο με τούρκους φιλάθλους να εξηγούν ότι ,,η 
συμπεριφορά μας έχει να κάνει με τη διαφορετική κουλτούρα στα γήπεδα“. (στο 
γήπεδο των 75.000 θέσεων ήταν περίπου 50.000 τούρκοι)

Μεταφράσαμε μια από τις αναρτήσεις τούρκου φιλάθλου:

Serdar Can: 

Μετά τη νίκη της εθνικής Τουρκίας επί της DFB, τα σχόλια μίσους ξέσπασαν στο 
διαδίκτυο. „Η νίκη ήταν αδικαιολόγητη και οι άνθρωποι δεν θα έπρεπε να είναι τόσο 
χαρούμενοι για μια νίκη σε ένα φιλικό παιχνίδι‘. Οι Τούρκοι είναι αντιγερμανοί και η 
ενσωμάτωση έχει „αποτύχει“. 

Για άλλη μια φορά για κάποιους „γεμάτους μίσος οπαδούς“ 

Η κουλτούρα των Τούρκων οπαδών μας είναι διαφορετική από τη δική σας. Για εμάς τα 
σφυρίγματα είναι μέρος της „ατμόσφαιρας“. Βλέπουμε τον „εκφοβισμό“ του αντιπάλου με 
σφυρίγματα ως υποστήριξη προς τις ομάδες μας. Δεν χρειάζεται να αρέσει σε όλους, αλλά 
αυτή είναι η οπαδική κουλτούρα στην Τουρκία. Το σφύριγμα την ώρα που ο αντίπαλος 
έχει την μπάλα στην κατοχή του δεν αποτελεί έκφραση μίσους ή οποιουδήποτε είδους 
αντιπάθειας! 

Είμαι σίγουρος ότι υπάρχουν επίσης πολλοί άνθρωποι που δεν τους αρέσει η ατμόσφαιρα στα 
γερμανικά γήπεδα. Γιατί αυτό θεωρείται τώρα ως αντιγερμανική στάση; 

Είμαστε ένας λαός γεμάτος συναισθήματα. Αγαπάμε και ζούμε το ποδόσφαιρο. Θα 
συνεχίσουμε να είμαστε το ίδιο χαρούμενοι και εκδηλωτικοί για τις νίκες και στο μέλλον! 
Ανεξάρτητα από το αν πρόκειται για Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα, Παγκόσμιο Κύπελλο ή φιλικό 
αγώνα. 

Γερμανία – Τουρκία ... ο επίλογος ενός 
ποδοσφαιρικού αγώνα
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Υπήρχαν πολλοί Τούρκοι φίλαθλοι σε αυτό το γήπεδο που ζουν και μεγάλωσαν σε αυτή τη 
χώρα, άνθρωποι που βρίσκονται εδώ για 1-2 γενιές, των οποίων οι οικογένειες υπηρετούν το 
γερμανικό κράτος με δουλειά και διαφορετικότητα και έχουν κάνει πολλά για αυτή τη χώρα. 

Όμως αυτοί είναι ακόμα άνθρωποι που έχουν τις ρίζες τους στην Τουρκία και είναι 
υπερήφανοι γι‘ αυτό. Είναι παθιασμένοι με αυτό που κάνουν, μέχρι την τελευταία στιγμή. 
Απλά επειδή η κουλτούρα των οπαδών είναι διαφορετική από ό,τι εδώ στη Γερμανία, τα 
σχόλια μίσους που περιφρονούν και προσβάλλουν εκατομμύρια ανθρώπους που ζουν στη 
Γερμανία είναι απλά ντροπιαστικά. 

Και ναι, μερικές φορές τα συναισθήματα είναι τεράστια, ακόμα και σε ένα „φιλικό παιχνίδι“, 
αλλά αυτό είναι που μας χαρακτηρίζει, αυτό είμαστε και έτσι θα είμαστε πάντα, ακόμα και 
όταν τα παιδιά μας κερδίσουν το επόμενο παιχνίδι.

Aπό την άλη πλευρά ενδεικτικό είναι το πλακάτ του Βουλευτή του AfD εθνικιστικού 
κόμματος στο κρατίδιο της Σαξονίας Ανχαλντ Daniel Wald

Το πλακάτ συνδοεύει η δήλωση : Die deutsche Fußballnationalmannschaft  bestreitet 
aktuell  gegen die Türkei, unter tosendem Applaus der türkischen Fans, ein Auswärtsspiel im 
heimischen Berliner.

Η εθνική ομάδα ποδοσφαίρου της Γερμανίας δίνει αυτή τη στιγμή εκτός έδρας αγώνα 
με την Τουρκία στο Βερολίνο υπό το θορυβώδες αι έντονο χειροκρότημα των Τούρκων 
φιλάθλων.
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Ζ Ω Δ Ί Α

 
Μια διαφορετική ανάρτηση έκανε η ταξιδιωτική πλατφόρμα athenstravel φέρνοντας 
τους ακόλουθούς της σε επαφή με την ελληνική παράδοση στη ζαχαροπλαστική και 
συνδυάζοντάς τη με την αστρολογία. 

Δεν ξέρουμε πόσο βάσιμη είναι αλλά σίγουρα είναι διασκεδαστική, καθώς μάς προσκαλεί 
να ανακαλύψουμε το αγαπημένο μας γλυκό ανάλογα με το ζώδιό μας. 

Κριός: Baked Aλάσκα (ναι, το περίφημο και κάπως παράξενο ψητό παγωτό)

Ταύρος: Μπακλαβάς

Δίδυμοι: Γιαούρτι με μέλι και καρύδια

Καρκίνος: Γαλακτομπούρεκο

Λέων: Λουκουμάδες

Παρθένος: Κουραμπιέδες

Ζυγός: Γιαούρτι με φρέσκα φρούτα

Σκορπιός: Καταΐφι

Τοξότης: Λουκουμάδες με σιρόπι σοκολάτας

Αιγόκερως: Μελομακάρονα

Ύδροχόος: Γιαούρτι με μέλι και κελυφωτά φιστίκια

Ιχθύς: Λουκουμάδες με κανέλα

Eλληνική παράδοση στη ζαχαροπλαστική συνδυάζοντάς 
τη με την αστρολογία
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A Γ Γ Ε Λ Ί Ε Σ

ΑΓΓΈΛΙΑ

Η εταιρεία Heizung & Sanitär - Vasilis - Klima & Kältetechnik στο Μόναχο αναζητά 
υδραυλικό 

Περισσότερες πληροφορίες: Tel.: +49 89 321 324 51, Mobil.:+49 176 707 883 05

Mail.: info@hs-vasilis.de

AΓΓΕΛΊΑ

Ζητείται βοηθός ιατρού (medizinische Fachangestellte / Azubi zur MFA) για ιατρείο στο 
Μόναχο από 01.01.2024. Για περισσότερες πληροφορίες στείλτεπαρακαλώ εμαιλ στο:

praxis.mf12@web.de

Σημείωση Δορυφόρου: Η αγγελία είναι δωρεάν προκειμένου να εξυπηρετηθούν Έλληνες 
τις ευρύτερης περιοχής του Μονάχου. Για το περιεχόμενο και το αποτέλεσμα δεν φέρουμε 
καμία ευθύνη.

ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΤΗΣ 9ΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
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ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΈΩΝ ΜΟΝΑΧΟΥ
ΔΡΑΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣΔΡΑΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

10. Δεκεμβρίου 
2023
Πολιτιστικό Κέντρο Αγίων Πάντων
Ungererstr. 131, 80805 Μόναχο
Ώρα 11:00 - 18:00

ΠΡΌΣΚΛΗΣΗ
ΕΊΣΌΔΌΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
Φέτος η δράση μας έχει προσαρμοστεί στα δυσάρεστα γεγονότα του καλοκαιριού και έτσι τα χρήματα 
που θα συγκεντρωθούν (όλα τα έσοδα) θα δοθούν στοχευμένα στους νομούς της Θεσσαλίας αλλά και 
στον Έβρο (παιδικό ίδρυμα Άγιος Βασίλειος). Ενα συμβολικό ποσό θα δοθεί σε ίδρυμα στο Μόναχο που 
στηρίζει παιδιά με ανίατες ασθένειες.

Όι σύλλογοι θα προσφέρουν παραδοσιακά εδέσματα με 1 € το κομμάτι.

Συγκεκριμένα με περίπτερο / τραπέζι θα είναι οι παρακάτω σύλλογοι: 

Αιγαίου, Ελασσονιτών, Eπτανησίων, Ηπειρωτική Κοινότητα, Θρακιωτών, Κρητών Πανθεσσαλικός, 
Ποντίων, Χοροεσργαστήρι Mπάλος, Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Μονάχου, TΕΓ, Όμάδα γυναικών 
Βέστεντ, Δορυφόρος

Φορείς που υποστηρίζουν τη φετινή δράση:  

Ενορία Αγίων Πάντων, Ενορία Αγίου Γεωργίου, Iδρυμα ΠΑΛΛΑΔΊΌΝ, Λύκειο των Ελληνίδων, Λέσχη 
Ελλήνων Επιστημόνων, Σύλλογος Δασκάλων Πλάτωνας, ΕΛΜΕ Βαυαρίας, Beach Arena, TC Philathos, 
FC Hellas, Tennisclub, Ελληνική Κοινότητα Haar, μουσικός σύλλογος ΦΊΛΑΡΜΌΝΊΑ, Μακεδόνων/
Σερραίων

Το εστιατόριο MINOA και ο Μανώλης Κουγιουμουτζής θα ετοιμάσουν και φέτος σουβλάκια ενώ την 
εκδήλωση θα συνοδεύει ζωντανή μουσική.

Ευχαριστούμε την Ενορία των Αγίων Πάντων για την φιλοξενία

ΕΙΔΙΚΟΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ: PIRAEUS BANK Frankfurt 
Doryforos e.V. / IBAN: DE84 5242 0600 8167 9673 35 

Verwendungszweck: Aktion 2023

V.i.S.d.P. Doryforos e.V., Parkstr 17, 80 339 München, www.doryforos.org



Αρ. 104 Δεκέμβριος • 15νθήμερη έκδοση για το Μόναχο

19  Doryforos • Parkstr 17 • 80 339 München • doryforos@email.de • www.doryforos.org Doryforos • Parkstr 17 • 80 339 München • doryforos@email.de • www.doryforos.org

ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΤΗΣ 9ΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

info@es-sgd.com	-	www.es-sgd.com	

Das Größte und Schönste dem
Zufall zuzuschreiben, wäre gar
zu leichtfertig. - Aristoteles

FÜR EINE GEZIELTE WERBUNG!



Αρ. 104 Δεκέμβριος • 15νθήμερη έκδοση για το Μόναχο

20  Doryforos • Parkstr 17 • 80 339 München • doryforos@email.de • www.doryforos.org

ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΤΗΣ 9ΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Zwergerstraße 28 - 85579 Neubiberg - T.: 089 60666652 
E.: minoa-neubiberg@web.de - www.restaurant-minoa.com

Kretische & Mittelmeerspezialitäten

Tageskarte saisonsbedingt

Großer sonniger Biergarten

Nebenraum bis 60 Personen

4 Bundeskegelbahnen

Partyservice

Öffnungszeiten: Dienstag Ruhetag
Montag, Mittwoch, Donnerstag und Freitag 15.00 bis 24.00 Uhr, 

Samstag, Sonntag, Feiertags 11.00 bis 24.00 Uhr
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Ο Παλιός είναι αλλιώς...

αλλά οι νέες είναι ωραίες!!!

Bäckerei Konditorei Palios
Schleißheimer Str. 203  80809 München

Tel.: 089 51089601  Mobil: 0176 24612870
Είμαστε ανοιχτά - Öffnungszeiten:

Δευτέρα - Σαββάτο: 07:00 –20:00  Κυριακή:  09:00 –12:00
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Zahnarztpraxis
Fylachti Tsilika - Theodoros Likkas

Münchner Str. 16
85221 Dachau

Tel: 08131 / 85061
Fax: 08131 / 85062
E-mail: tsilika-likkas@gmx.de
www.likkas-tsilika.de

Visitenkarten likkas_final.indd   1 28.11.2016   20:47:16
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Το παράρτημα των ΑΧΕΠΑ στο Μόναχο AHE-
PA München - „Friedrich von Thiersch“ e.V. 
στήριξε οικονομικά την 9η δράση αλληλεγγύης 
συλλόγων και φορέων Μονάχου 2023.

Το ΛΥΚΕΊΌΝ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΊΔΩΝ  στήριξε 
οικονομικά την 9η δράση αλληλεγγύης 
συλλόγων και φορέων Μονάχου 2023
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Grosshadernerstrasse 47, 81375 München

ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΧΟΡΗΓΟΥΣ ΤΗΣ 9ΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
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Bioresonanztherapie, Lasertherapie, 
Pact-Photoaktivierte Therapie, 

Ozon-Therapie,  
Prophylaktische Leistungen, Bleaching

Ordinationszeiten:
Mo & Di 08:30 - 13:00 / 14:30 - 18:00

Mi & Fr 08:30 - 13:30
Do 08:30 - 13:00 / 14:30 - 20:00

Wendelsteinstr. 3 
81541 München

Telefon: 089 217656612
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Gemeinschaftspraxis 
Dr. med. Ilse Vogel 

Dr. med. Irmgard Groß 
Dr. med. Makarios Paschalidis 

Ειδικοί Παθολόγοι 
Αγγειολογία - Διαβητολογία 

Ορθομοριακή Διατροφολογία 
Βοτανοθεραπεία - Βελονισμός 

Ομοιοπαθητική - Χειροθεραπευτική 
 

Allacherstr. 263 - 80997 München 
Tel.: 089 / 8 12 12 85 

 info@medizin-muenchen-west.eu 
www.medizin-muenchen-west.eu 

 
Σήμερα η ανάγκη του ασθενή δεν περιορίζεται μόνο στην 
αντιμετώπιση μιας ασθένειας, αλλά επεκτείνεται στη 
διατήρηση και τη πρόληψη της υγείας καθώς και της 
ποιότητας ζωής. 

Η σωστή ενημέρωση, μαζί με την εφαρμογή κλασσικών 
και εναλλακτικών τρόπων θεραπείας, είναι το πρώτο και 
αδιαπραγμάτευτο μέλημά μας. 
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Vaia Potol idu-Moukriotis

Fachärztin für Allgemeinmedizin Ernährungsmedizin
Psychosomatische Grundversorgung

Diabetologisch qualif izierte Hausärztin

Schleißheimerstr .  429 - 80935 München
Tel.: 089 / 3 13 30 13 - Fax: 089 / 3 13 30 15

Mo. - Fr.: 8-13 Uhr & Mo., Do.: 14 -18 Uhr
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CITY APOTHEKE
APOTHEKERIN VARVARA KESSOGLOU

Schiller Str. 9
80336 München

Κοντά στο σταθμό - Beim Hauptbahnhof

Tel.: 089/ 55 55 21
Fax: 089/ 55 55 22

Ωράριο λειτουργίας - Geschäftszeiten
Mo - Fr  9:00 - 19:00 durchgehend

Sa  9:00 - 14:00

www.cityapotheke.net
www.cityapotheke.org

E-Mail: info@cityapotheke.net

CITY APOTHEKE
Apothekerin

Varvara Kessoglou

Schiller Str. 9

80336 München

Dr. med. Argiri Parasiri-Bauer
Internistin, Diabetologin DDG, Homöopathie, 

Ayurveda,  Psychoso. Grundvers., Hypnose

Sprechzeiten: (Anmeldung erbeten)
Mo. Mi. Do.: 07:30-13:30 und 16:00-18:00 Uhr 

Di. Fr.: 07:30-13:30 Uhr und nach Vereinbarung

Freischützstr. 9, 81927 München
Tel.: 089 / 93 93 18 19, Fax: 089 / 93 93 18 20

email: drparasiribauer@icloud.com
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Baldestraße 21
80469 München
Tel.: 089-66549777
E-Mail: info@chocolab.eu
www.chocolab.eu

Breakfast, Sandwiches, Pitas, Light meals - Gifts, Wine cellar, State-of-the-art Products

Das Urlaubsparadies  in München!!!

Inh. Christos Theodosiadis
Föhringer Ring 5 • 80805 München

M: 0172 91 38 965
T: 089 322 10 100 • F: 089 52 06 82 88 

E: info@beacharena.com 
www.beacharena.com

Föhringer Ring 5 • 80805 München
M: 0172 91 38 965
B: 089 32 21 01 00 • F: 089 52 06 82 88
E: christos@rsc-tennis.de
www.christos-tennisschule.de
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Sparen an 
der richtigen 
Stelle

Beratungsgespräch

Individuelles 
Angebot

Installation und 
Einweisung

Ioannis Papagiannoulas

Landsberger Str. 428
81241 München

info@farbkopierer-mieten.de 
Tel.: 089/3795046

farbkopierer-mieten.de


